

新年寄语

一元复始,万象更新。在 2011 年来临之际,《中国卫生政策研究》编辑部谨向一直关心支持杂志发展的各位领导、专家、作者和读者致以新年的祝福!

刚刚过去的 2010 年是深化医药卫生体制改革承前启后的关键之年,在党中央、国务院的领导下,经过两年探索,基本医疗卫生制度内涵逐步明确,三年五项重点改革任务按照保基本、强基层、建机制的要求稳步推进,成效逐步显现。基本医疗保障制度正在覆盖城乡居民,国家基本药物制度在基层稳步推进,基层医疗卫生服务体系进一步健全,基本公共卫生服务均等化工作取得新进展,公立医院改革试点不断加快,医疗服务安全质量进一步提升,切实给广大群众带来了实惠。

2010 年,《中国卫生政策研究》杂志以医药卫生体制改革为主线,聚焦热点问题,整合卫生政策研究信息,邀请专家评论医改热点,专题探讨基本医疗保障制度改革中的城乡制度衔接问题,报道“神木县全民免费医疗”的改革实践;策划基本药物专题,分析基本药物制度改革进展;总结社区卫生服务改革经验,探索基层卫生人员激励机制;聚焦公立医院改革,研究公立医院管理与考核;关注医疗卫生服务公平性,调研中低收入人群医疗服务需求。同时,杂志不断丰富选题内容,注重理论探索,推动学科发展,引领学术方向;关注各国医改进展,译介国外卫生政策研究的方法和成果。经世界卫生组织授权,发布了 2010 年世界卫生报告中文版摘要,并邀请专家评论解析;策划 2000 年世界卫生报告十年回顾专题,反思世界卫生报告对中国的影响。

2010 年,杂志以提高卫生政策研究水平为己任,以“传播政策、研究政策、服务决策”为指导,推动国内外学术交流,搭建卫生政策研究互动平台。筹备中国卫生政策研究论坛,开展学术征文,扩展学术交流形式;密切关注学科发展,发布学术交流信息,推介点评优秀图书资料;拓展传统发行渠道,完善杂志网站建设,纸版发行与电子版开放获取相互补充,快捷及时发布卫生政策研究成果;根据相关需求,开展推送服务,保证研究者和决策者第一时间了解研究成果,推动研究成果转化,为卫生政策制定提供参考。

2011 年是“十二五”规划的开局之年,也是深化医药卫生体制改革攻坚克难之年。人民群众日益增长的卫生服务需求对我国卫生事业发展提出新的要求,医药卫生体制中改革出现的新情况给我国卫生政策研究和决策提出了亟待解决的新问题。新的一年,《中国卫生政策研究》杂志将继续关注医改进展,汇集广大卫生政策研究者智慧,以科学研究反映群众关心的问题,以专业知识服务科学决策,为我国卫生事业发展提供智力支持。杂志的发展离不开广大读者与作者的关注和支持,我们愿与您携手,关注卫生改革发展热点,及时发布优秀学术成果,进一步提高我国卫生决策和政策研究的水平。



二〇一一年一月